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Актуальність теми. Для виходу України з кризи необхідно створити 

ефективну систему державного управління, що є одним із головних завдань 

сучасного українського державотворення. Особливим інститутом держави, її 

управлінського апарату є система державної служби. Вона складається з 

правових, організаційних і процесуальних структур, а також із державних 

службовців - осіб, які спеціально підготовлені й професійно зайняті в системі 

державних органів.  

Реформа вітчизняних правоохоронних органів зумовлюється станом 

розвитку української державності, соціально-економічними і політичними 

перетвореннями, нарощуванням зусиль щодо протидії злочинним проявам. На 

перше місце виходять пріоритети зміни системи дійсних орієнтацій та 

ставлення фахівців правоохоронних структур до своєї службової діяльності. 

Зростають вимоги до професійної та особистісної підготовки, вихованості, 

насамперед, працівників поліції. Виникає нагальна потреба в реорганізації та 

вдосконаленні управління органами і підрозділами поліції. З огляду на сучасні 

зміни у суспільному розвитку, актуальності набувають проблеми професійної 

діяльності керівників та працівників поліції, а також вивчення теоретико-

прикладних проблем управління правоохоронними організаціями загалом. 

Проблема ефективності професійної діяльності керівників і спеціалістів 

правоохоронних органів залишається доволі актуальною в умовах сьогодення, 

що відображається в працях науковців і практиків О. І. Антонюка, О. М. 

Бандурки, К. Л. Бугайчука, Б. Я. Гаврілова, В. І. Галагана, В. А. Гузя, Д. П. 

Калаянова, Н. В. Камінської, М. В. Костицького, В. Л. Костюка, І. В. Кукіна, 

М. В. Лошицького, Є. Д. Лук’янчикова, І. М. Осики, М. А. Погорецького, А. 

М. Сердюка, С. М. Смокова, В. М. Тертишника, О. Г. Яновської та ін. Це 

зумовлено наявною тенденцією до реформування служб і підрозділів 

правоохоронних органів, а також необхідністю внесення змін до чинного 



 
законодавства щодо забезпечення ефективності їхньої діяльності до побудови 

їх оптимальної моделі та параметрів якісної оцінки. 

Мета дослідження полягає у формуванні науково-теоретичних 

положень системи оцінки діяльності керівників і спеціалістів державного 

органу влади та визначенні шляхів її удосконалення.  

Для досягнення мети були поставлені такі завдання: 

 дослідити сутність і поняття оцінки персоналу; 

 визначити принципи та процедури проведення оцінки управлінського 

персоналу; 

 описати основні методи оцінювання керівників і спеціалістів; 

 охарактеризувати організаційну структуру Національної поліції 

України; 

 оцінити діяльності керівного складу Національної поліції; 

 дослідити діяльності керівників і спеціалістів відділу поліції; 

 охарактеризувати стратегічний план з внутрішнього аудиту 

Національної поліції в Хмельницькій області; 

 удосконалити методи оцінювання діяльності керівного складу; 

 запропонувати шляхи підвищення ефективності системи оцінки 

роботи керівників і спеціалістів Національної поліції; 

Об'єктом дослідження виступає процес оцінки ефективності роботи 

керівників і спеціалістів в державних органах влади. 

Предметом дослідження є теоретичні та прикладні питання щодо 

удосконалення системи оцінки діяльності керівників і спеціалістів. 

Методи дослідження. Теоретичною і методологічною основою 

здійснення дослідження є основні положення сучасної теорії дерхавного 

управління. Для реалізації поставлених у дипломній роботі завдань 

використані такі методи та методики як монографічний, статистико-

економічний, економіко-математичний метод. 

Новизна одержаних результатів. У роботі дістало подальший 

розвиток теоретичні підходи щодо порядку оцінки діяльності керівників і 



 
спеціалістів Національної поліції. 

Інформаційною базою написання дипломної роботи є наукова на 

навчальна література з зазначеної проблематики, матеріали періодичних 

видань, законодавчі та нормативно-правові акти. Дипломна робота виконана 

на матеріалах, що характеризують діяльність Національної поліції за 2016-

2018 роки. 

Практичне значення результатів дипломного дослідження полягає в 

тому, що основні теоретичні положення роботи доведені до рівня конкретних 

пропозицій і можуть використовуватися в практиці публічного управління. 

Практичні і теоретичні рекомендації роботи можуть використовуватись з 

метою подальшого розвитку наукових досліджень проблем ефективності 

публічного управління. 

Особистий внесок студента. Усі наукові результати, отримані в процесі 

дослідження, які виносяться на захист, є особистим надбанням автора. Вони 

відображають авторський підхід до розв’язання проблеми підвищення 

ефективності публічного управління. Усі результати дослідження отримані 

безпосередньо автором.  

Апробація результатів дослідження. Участь у IV Міжнародної 

науково-практичної Інтернет-конференції молодих вчених та здобувачів 

вищої освіти до 100 річчя із часу заснування Подільського державного 

аграрно-технічного університету. 21травня 2019 р. м. Кам‘янець-Подільський, 

2019. 

Публікації. Опубліковані тези на тему: «Сутність публічних послуг як 

інструменту якісного публічного адміністрування» обсягом 0,23 друкованих 

аркушів. 

Структура дипломної роботи. Робота складається із вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел (63), вміщує 13 таблиць, 4 

рисунки. Загальний обсяг дипломної роботи складає 108 сторінок. 
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У дипломній роботі наведене теоретичне узагальнення щодо 

удосконалення системи оцінки діяльності керівників і спеціалістів 

Національної поліції України. Отримані результати дозволяють 

сформулювати висновки, що мають практичне значення та свідчать про 

досягнення мети і виконання поставлених завдань. 

1. Встановлено, що у загальному вигляді система оцінювання 

персоналу містить чотири блоки: I. Зміст оцінки - це об'єкт аналізу, конкретні 

якості людини, її поведінка, результати її праці; II. Система критеріїв оцінки 

та їх вимірювання; III. Система способів, методів та інструментів оцінювання; 

IV. Процедура оцінювання: визначається порядок оцінювання, місце 

проведення, суб'єкти оцінювання, терміни і періодичність оцінки, технічні та 

організаційні засоби, що використовуються під час оцінювання персоналу. 

Менеджмент персоналу передбачає широке використання результатів оцінки 

персоналу, адже кожна організація прагне зберегти найліпші кадри, створити 

їм умови для професійно-кваліфікаційного зростання і одночасно позбутися 

працівників інертних, малокваліфікованих, безперспективних. 

2. Визначено принципи та процедури проведення оцінки персоналу 

серед яких об'єктивність - використання достовірної інформаційної бази та 

повної системи показників для характеристики працівника, його діяльності, 

поведінки, з врахуванням періоду роботи та динаміки результатів протягом 

цього періоду; гласність - всебічне ознайомлення працівників з порядком і 

методикою проведення оцінки, доведення її результатів до всіх зацікавлених 

осіб через пресу, накази, розпорядження; оперативність - своєчасність і 

швидкість оцінки, регулярність її проведення; демократизм - участь членів 

колективу в оцінці колег і підлеглих; єдність вимог оцінки для всіх осіб 

однорідної посади; простота, чіткість і доступність процедури оцінки, 



 
обов'язковості, загальності (оцінюють кожного); результативністі - 

обов'язкове й оперативне прийняття відповідних заходів за результатами 

оцінки. 

3. На органи Національної поліції (як структурної одиниці МВС) 

покладаються завдання з надання поліцейських послуг у сферах: забезпечення 

публічної безпеки і порядку; охорони прав і свобод людини, а також інтересів 

суспільства і держави; протидії злочинності; надання в межах, визначених 

законом, послуг із допомоги особам, які з особистих, економічних, соціальних 

причин або внаслідок надзвичайних ситуацій потребують такої допомоги (п. 

3.5.). Аналогічні норми простежуються й у положеннях Закону України «Про 

Національну поліцію». З огляду на зазначені позиції, варто вести мову про 

визначення стандартів надання правоохоронних послуг та впровадження 

критеріїв оцінки ефективності (якісних показників (параметрів) діяльності 

співробітників органів і підрозділів поліції України.  

4. Національна поліція України — центральний орган виконавчої влади, 

який служить суспільству шляхом забезпечення охорони прав і свобод 

людини, протидії злочинності, підтримання публічного порядку та 

громадської безпеки. Діяльність Національної поліції спрямовується та 

координується Кабінетом Міністрів України через Міністра внутрішніх справ 

згідно із законом. 

5. В Хмельницькій області працює дещо більше 200 дільничних офіцерів 

поліції, половина з яких — в об’єднаних територіальних громадах. Практично 

в кожній ОТГ на підмогу дільничному створені громадські формування. Їх на 

території області існує вже 57 (1944 члени), з яких 5 створено у 2018 році. 

Упродовж 2018 року підрозділами поліції Головного управління Національної 

поліції в Хмельницькій області на системній основі вживались заходи, 

спрямовані на забезпечення належного рівня правопорядку та публічної 

безпеки в регіоні. Службова діяльність першочергово зосереджувалась на 

виконанні пріоритетних завдань, визначених Національною поліцією України 

на 2018 рік. З метою покращення ефективності розкриття та розслідування 



 
кримінальних правопорушень учинених організованими групами та 

злочинними організаціями створено управління стратегічних розслідувань. 

6. Кам’янець-Подільський відділ поліції є територіальним підрозділом 

ГУНП у Хмельницькій області МВС України та знаходиться за адреса: вул. 

Шевченка, 27.  

Окрім виконання прямих функціональних обов’язків, працівники  

відділу поліції залучаються до охорони публічної безпеки та порядку 

спортивних, культурних масових заходів. А також забезпечення громадського 

порядку у місцях масового скупчення людей.  

Проблемами в управлінні персоналом відділу поліції наступні: 

- некомплект кадрів; 

- перевантаження, що призводить до перевтоми; 

- неможливість надати працівникам повноцінний відпочинок у 

відповідності до трудового законодавства. 

7. Стратегічний план діяльності з внутрішнього аудиту на 2019 - 2021 

роки Головного управління Національної поліції в Хмельницькій області 

передбачає оцінку діяльності керівників і спеціалістів. Мета внутрішнього 

аудиту - сприяння Головному управлінню Національної поліції в 

Хмельницькій області у досягнені визначених цілей шляхом надання 

керівництву Головного управління Національної поліції в Хмельницькій 

області об’єктивних і незалежних висновків та рекомендацій, щодо 

функціонування системи внутрішнього контролю та її удосконалення, 

удосконалення системи управління, запобігання фактам незаконного, 

неефективного і нерезультативного використання бюджетних коштів та 

іншого державного майна, запобігання виникненню помилок чи інших 

недоліків у діяльності державного органу. 

8. Інструментарій системи оцінки керівників і спеціалістів сформувався 

під впливом потреб вирішення практичних завдань управлінської діяльності 

на основі певних методів. Методи оцінки персоналу мають відповідати 

структурі відділу, характеру діяльності персоналу, цілям оцінки, бути 



 
простими і зрозумілими; включати 5-6 кількісних показників, поєднувати 

письмові та усні завдання. 

9. Для оцінки роботи поліції необхідно змінити підхід, перенісши його з 

планування значень показників до оцінки за результатами поліцейської 

діяльності. Таким чином ми частково позбудемося деформації показниками 

поліцейської діяльності. Прикладами є оцінка ефективності поліцейської 

діяльності поліцейською інспекцією, самооцінювання поліцейських 

підрозділів (керівника-підлеглих, колег, суміжні підрозділи, власну 

діяльність), фокус-групи, соціологічне опитування, експертні оцінки,. Одна з 

основних проблем експертного оцінювання та самооцінювання – ризик 

пом’якшення оцінки ситуації. Такий підхід дозволяє надати підрозділу гнучкі 

можливості якнайкраще вирішувати конкретні проблеми. 

Пропонується наступна система оцінки ефективності роботи керівників 

і спеціалістів Національної поліції організувати в рамках 4 блоків: 

1. Блок зовнішнього оцінювання 

2. Блок експертного оцінювання 

3. Блок оцінювання реалізації громадських пріоритетів охорони 

правопорядку 

4. Блок самооцінки 
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